

香港吸煙與健康委員會主席 劉文文

獻辭



第三屆兩岸四地煙害防制交流研討會今年在香港舉行！我謹代表主辦單位香港吸煙與健康委員會，歡迎來自四地的各界控煙專家和代表！

香港舉辦這次研討會，希望為各地的控煙工作者提供一個交流四地控煙經驗的平台。今次會議我們邀請到多位控煙專家及四地代表分別發表專題演講及學術報告，必定令會議更加圓滿及精彩。本人衷心期望今次會議能聚集華人力量，分享控煙經驗，控制煙草危害，攜手建設無煙社會，為保障公眾健康而向前邁進！

控制吸煙，預防疾病，保護公眾健康，已成為全球公共衛生的首要任務。香港吸煙與健康委員會自1987年成立以來，一向以保障市民的健康為前提。在過去二十多年，委員會在特區政府、食物及衛生局和衛生署的支持下，致力發揮非政府組織的作用，積極推動社會各界開展控煙工作。

二零零九年是香港控煙工作豐收的一年，香港的控煙進程向前跨進了一大步。經過委員會與社會各界八年來的積極爭取，終於成功爭取增加煙草稅百分之五十。另一方面，今年七月一日實現了公眾場所室內範圍全面無煙。

誠然，控煙工作障礙重重，我們喜見香港的控煙工作經過多年的努力，取得了今日的成果，尤其在推動加煙稅、戒煙及立法控煙方面，均取得社會各界的支持。在未來的日子裡，我們會繼續全力推動世界衛生組織的MPOWER控煙指引，並積極履行《世界衛生組織煙草控制框架公約》，推動更多人戒煙，減少煙草帶來的人命及經濟損失。並在香港特區政府的支持下，進一步發揮委員會非政府組織的作用，加強香港的控煙工作，並積極加強與其他三地控煙組織的協作，為強化兩岸四地的控煙框架出一分力。

我謹代表香港吸煙與健康委員會感謝來自不同地方的專家為我們發表專題演講。同時，本人非常感謝中國控制吸煙協會、台灣財團法人董氏基金會及澳門戒煙保健會對今次會議的支持。

預祝本屆會議圓滿成功！

香港吸煙與健康委員會主席
劉文文 MH 太平紳士